

众志成城 书写战疫“同心圆”

——全市人大战线抗击疫情“群英谱”

九月，微风不燥，阳光正好，空气中弥漫着收获的气息。2022年8月末，新一轮新冠肺炎疫情突袭我市，城乡静默，百业停滞，全市上下按下了“暂停键”，进入战“疫”模式。面对严峻复杂的疫情防控形势，市人大常委会党组坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实省委、市委决策部署，秉持“监督以己为镜”的工作理念，迅速组织动员全市各级人大代表和市人大常委会机关党员干部，全力投身战“疫”一线，以实际行动在抗击疫情的前沿阵地践行人大使命、彰显人大担当。

常委会党组：高度重视，统一部署迅疾行动跟进指挥

市人大常委会党组将贯彻落实中央和省委、市委决策部署，全力打赢疫情防控阻击战歼灭战作为首要政治任务，统筹谋划、科学布局、有效实施。

第一时间召开党组会专题部署

8月29日，市人大常委会党组专题召开会议，传达学习市委关于做好疫情防控的有关指示要求，研究部署市人大及其常委会落实市委决策部署的措施办法。市人大常委会党组书记、主任王启尧提出了“要提高政治站位，旗帜鲜明讲政治，服从命令、听从指挥、快速响应，人大机关干部要率先垂范下沉社区，各级人大代表要勇于担当冲锋一线”的具体要求。

关键时刻发出倡议书凝心聚力

伴随抗击疫情战役的工作部署和取得的一个个阶段性成果，王启尧主任要求，先后向不同对象发起倡议书和一封

号召全市各级人大代表积极参与和支持抗击疫情；8月31日，机关党委发出《致机关各党支部和广大党员干部的一

封信》，号召机关党员干部下沉社区参与疫情防控工作；9月4日，机关党委发出《致机关青年党员干部的一封信》，



充分肯定和鼓励机关青年党员干部下沉社区参与防疫工作；9月10日，常委会党组发出《致市人大常委会机关党员干部职工的一封信》，慰问参与一线疫情防控的机关党员干部，为大家送上中秋祝福。

各级人大代表：主动担当作为，冲锋一线模范履职无私无畏

面对复杂疫情，全市各级人大代表积极响应号召，带头扛起政治责任、带头落实职责任务、带头凝聚社会合力、带头展现形象风采，充分发挥行业、职业和资源优势，主动参与医疗救治、民生保障、防控排查等工作。据不完全统计，截至9月18日，全市6086名五级人大代表全部参与疫情防控，代表直接参加病患救治、核酸检测、卡口值守、物资配送等累计超过3万人次，代表及所在企业捐赠资金和抗疫物资累计超过180万元。其中，向街道社区累计捐款20万余元，捐赠防护口罩15万只、帐篷110顶、折叠床100个、防护服800套、消毒液500瓶、酒精150箱、矿泉水1730箱、方便面490箱、火腿肠80箱、牛奶370箱、免费通讯卡2600张以及蔬菜、罐头、月饼、营养品等折合150余万元。

医疗领域代表用殊死搏斗把守群众“生命线”

疫情发生后，我市医务战线人大代表纷纷主动请缨，申请奔赴医疗救治和疫情防控第一线。市人大代表、市妇女儿童医疗中心（集团）院长王大庆，带领骨干力量及时启动体育新城转换病房工作，一天腾空四个过渡病区，确保了中高风险地区患者就医不受影响。市人大代表、大连医科大学附属第一医院党委书记刘晶，与班子成员第一时间成立大医一院疫情防控总协调工作组，派出多批次医务人员进驻辽宁省集中救治大连中心，赴大检方舱支援核酸检测，切

实承担社会责任。市人大代表、大医二院党委书记任萍，在医院成立疫情防控工作专班，建立每日点调制度，医院派出58名医护人员进驻新冠肺炎省救治大连中心，21名医护人员进驻大连方舱医院，6982余人次深入核酸采集一线，医院PCR实验室累计完成核酸检测643.4万人份。市人大代表、大医附属三医院院长闻庆平，接到命令3小时内进驻现场，医院仅用24小时达到市防疫指挥部要求的收治条件。市人大代表、中山医院党委书记兼院长王若雨，靠前指挥、科学部署，“掏家底式”打响“保卫中山”疫情防控阻击战，除因疫情居家隔离的500多人外，近800名职工主动留宿在院保障医疗救治工作，使得中山医院这所百年老院再一次成为保佑生命的“诺亚方舟”。市人大代表、大连瑞凯尔肾病医院有限公司经理吴泰华，组织医务人员抗住压力，注重人文关怀，积极为管辖区血透患者提供错峰透析，为密接血透患者开辟绿色通道……

企业领域代表用无私奉献维护企业“生产线”

全市企业领域代表牢记双重责任，克服重重困难，与企业一线员工并肩作战，一手抓疫情防控、一手抓安全生产，为助力“双战双赢”奠定坚实的物质基础。市人大代表、大连瑞光非织造布集团有限公司董事长谷冬昭，连夜成立疫情应急生产小组，紧急调配原材料物流运输，24小时昼夜不停满负荷生产N95级别以上口罩120万只。市人大代表、大连冰山集团董事长纪志坚，自8月29日组织600余名员工进入工业园区集中住宿，并采取延长晚上工作时间、关键岗位24小时工作制等形式，确保了浙江、江西等重点项目大型制冷设备按期交货。市人大代表、大耐泵业有限公司董事长乔延安，带领全公司职工力同心、共抗疫情，加快生产进度，确保新疆中泰30万吨BDO项目、新疆蓝山屯河项目等共计4000多万合同的按期交

货。市人大代表、中车大连机车车辆有限公司党委书记、董事长林存增，情系民生安康、心系发展安全，切实抓紧、抓细、抓实疫情防控和特殊时段生产生活各项工作，保证了公司在疫情期间生产连续进行，符合疫情防控要求的员工在第一时间有序驻厂，55条生产线全部正常运行，32项合同订单全部按期交付。市人大代表、鞍钢蒂森克虏伯汽车钢有限公司（TAGAL）总经理魏克巍，带领企业通过采取灵活调整生产班组班次、优化班车路线等有效的保产措施，保证生产的连续稳定运行以及生产线既定年修任务的圆满完成，确保公司9月份生产总值达4.30亿元，比上月增长9%。市人大代表、大连中远海运川崎船舶工程有限公司总经理许维明，严格落实疫情防控第一责任人要求，在抓牢抓实疫情防控的同时，全面做好各项生产保障，在管理人员50%居家办公、20%现场工人无法到岗生产的情况下，带领企业实现了各节点重要生产任务的按期推进，9月初完成2艘船舶的按期交付任务。市人大代表、韩伟集团有限公司董事长韩伟，带领企业和员工加班加点生产保供，全力满足大连市民吃蛋需求，每天供应大连市场鲜鸡蛋14万斤，保障市场鸡蛋供应。市人大代表、大连创新零部件制造公司董事长于波，组织近450名员工驻厂克服困难、坚持生产，全力确保公司生产交付任务，全力确保国际供应链不受影响。市人大代表、大连建工消防机电工程有限公司董事长姜广滨，特别是对负责大连医科大学附属第二医院、附属第三医院（大连市集中隔离管理医院）、科技金融大厦、诺德大厦、中化诚信仓储、英特尔等项目全封闭吃住在消防维保项目的专业人员，提出了保运的要求，确保消防维保项目24小时有人值班，保证了医院正常就诊和生活秩序……

全市各级代表慷慨付出助力加固后勤“保障线”

各级人大代表在积极投身疫情防控的同时，纷纷慷慨解囊，主动向社会献出爱心。市人大代表、雨生集团董事长易接文，向井子区和沙河口区9个街道捐赠价值10万元的防疫物资。省人大代表、越洋物语（大连）运营管理有限公司董事长黄刚，第一时间向医务工作者捐赠3万只N95口罩。省人大代表、大连金葵食品集团有限公司董事长丛培刚，在物资紧张稀缺的时候，协调联系多个商家购买10顶帐篷，组织金葵工作人员送到沙河口区李家街道，为博文社区、庙岭工业园核酸检测点的工作人员准备一份份爱心便当。市人大代表、中国移动通讯集团辽宁有限公司大连分公司党委书记、总经理沈岩，带领员工连夜开通1200张物联网卡和20M带宽的疫情防控数据传输专线，给隔离酒店安装智能电磁设备1100个，为疫情防

控提供了大数据应用的通道支撑。市人大代表、大连公众信息产业集团有限公司董事长王学通，组织专业技术团队在线上开展安全应急运维保障工作，保障我市应急相关信息平台安全运行，协助市委、人大、政府、政协等提供疫情防控宣传报道的信息化服务，累计向社会公益捐赠消杀设备、N95口罩、防疫手套等防疫物资和生活物资价值15万余元，筹集善款近4万元。市人大代表、良运欧宝超市管理有限公司董事长宋舒丽，组织员工吃住在店，采取倒班上岗形式每天24小时营业，全力为居民提供保供服务。市人大代表、亚洲渔港股份有限公司董事长姜晓，携西岗区人大代表盖铁城、江俊澍共同为一线公安干警、社区工作者捐赠市值70万元的营养补品。市人大代表、中国烟草总公司大连市公司副总经理郭天龙，在西岗区

人大代表、市烟草局纪检组长邹鹏的积极协调下，向西岗区紧急捐赠10顶帐篷、100张行军床等物资。市人大代表、美罗药业股份有限公司总经理奚灏瀛，分别向甘井子区营城子街道捐助52箱方便面、20箱火腿肠、400盒VC、400盒慢严舒柠，向甘井子区双台沟村捐助6800只N95口罩、1800副一次性手套。市人大代表、辽宁北斗天地科技公司董事长张墨波，先后为西岗区人民广场街道庆贺社区和中山区城管局下沉“疫”线的同志们，捐助了50箱矿泉水、20箱方便面及其他价值万元的生活物资。市人大代表、大连世界音乐文化博物馆馆长、大连之声文化科技产业集团董事长张敬轩，先后向西岗区白云街道和中山区人民路街道捐赠合计红牛功能型饮料30箱、雀巢咖啡饮品40箱、自热火锅15箱、矿泉水20箱等物资。市人大



代表、大连外国语大学国际艺术学院视觉传达设计专业主任、大连近库创意产业园品牌战略及艺术总监王鏊鑫，中秋节前夕向西岗区人民广场街道防疫工作人员送去价值1万元的牛奶、面包、饼干等物资。市人大代表、大连兴达企业集团有限公司董事长刘洪锋，向甘井子区红旗街道医护工作者捐赠价值2万元的爱心物资。市人大代表、大连城市建设集团总经理董峻伟，先后向沙河口区星海社区和西岗区庆贺社区，捐助5000只N95口罩、200瓶消毒喷剂和价值6000元的洗手液、酒精等。市人大代表、大连农商银行旅顺支行党委书记、行长李国建向沙河口区李家街道锦云社区捐助1000只N95口罩和20箱矿泉水等物资……

全市各级代表用默默付出坚守防控“安全线”

全市各级人大代表共有1800余人在机场、码头、火车站、高速路口、居民小区路口站岗值班，为预防病毒传播设置了隔离墙，为保障群众身体健康提供了保护网。全国人大代表、大连市中山区胜利桥投递站站长赵明枝，自8月31日起就吃住在单位，闭环开展邮件消杀和投递工作。市人大代表、金普新区平安志愿者协会会长王国辉，带领会员组成金普V士治安巡逻队和蓝天救援队，值守5处封控卡点，出勤1208人次，救助困难群众2500人次，转运危重病人120人次。市人大代表、大连青年志愿者协会副会长王官升组织2000余名志愿者为一线抗疫人员子女提供在线看护和辅导；集合70辆私家车组成爱心车队，为隔离区、管控区市民运送急需药品和特殊生活物资367批次；根据医院救治需要，组织并点对点接送235名市民义务献血。市人大代表、中国铁塔股份有限公司大连市分公司总经理黄坤枢，为中高风险区域配置保障人员140人、车辆120辆、油机140台，协同运营商共同监控重点站址的运行状态，共

同关注疫情防控动态。市人大代表、辽宁鸿海律师事务所主任孙琳，第一时间组建法律咨询团，为企业群众生产生活提供免费法律咨询服务，为广大妇女儿童提供免费心理咨询服务。市人大代表、大连三仪动物药品有限公司的于海东，主动联系自己所在的南关岭街道井南社区，当起了志愿者，连续近20天，每天到岗工作超过12个小时，在核酸检测现场，积极做好组织、疏导、提示和服务保障等工作。省人大代表、市台盟办公室主任颜丽，从8月30日开始，每天都到社区报到，协助办出入证，到出入卡口站岗，维持采核酸秩序，巡视社区，宣传社区要求，准备防控物资，给试管、转运箱贴标签，撕棉签条……

机关党员干部：身先士卒，下沉社区坚守岗位汇聚合力

市人大常委会机关坚决落实市委要求，实行一线抗疫和业务工作“两手抓两不误”，将下沉社区一线抗疫、居家办公和保障代表履职有机结合，形成了机关党员干部和人大代表齐头并进的良好局面。

下沉社区：身先士卒，下沉社区坚守岗位汇聚合力

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。随着常委会党组的“疫”声令下，市人大机关党员干部闻令而动、尽锐出战，纷纷下沉社区化身“孤勇者”，奋战在与疫情短兵相接的各个战场，与社区工作者守望相助，与全市人民共克时艰。从核酸检测到物资配送，从卡口值守到防疫宣传，一双双坚毅的眼神，一个个忙碌的身影，织密扎紧了疫情防控的坚强防线。风雨中，一抹抹人大志愿红、防疫白成了滨城最美丽的风景！截至9月18日，共有80名机关干部下沉到66个社区，累计下沉528人次，服务时长超过1700小时，根据社区实际需要，执行检测扫码、卡口值守、防疫用品转运、





QR code and page number 03.

我市企业界人大代表 牢记双重职责 助推“双战双赢”

本报讯(大连新闻传媒集团记者智曼卿)疫情期间,我市各级人大代表尤其是企业界的代表各展所能,积极投入抗击

市人大代表、大连冰山集团有限公司董事长、总经理李志坚从8月29日起至今,一直驻扎在金普新区的工厂中。

市人大代表、鞍钢蒂森克虏伯汽车钢有限公司总经理魏克刚,在疫情发生初期立即指挥启动公司防疫应急预案。

市人大代表、大连中远海运冷链船舶工程有限公司总经理肖维明,严格落实疫情防控第一责任人要求,在抓牢抓实疫情防控的同时,全面做好各项生产保障。

“韩伟集团旅顺基地哈咯哒公司全员加班加点生产保供,全力满足大连市民吃蟹需求。请大家放心,我们不缺鸡蛋,都能满足供应……”这是市人大代表、韩伟集团有限公

“我是党员,我来报到!” 疫情考验初心 防控彰显担当. 8月29日市委组织、市机关工委下发《关于在新冠肺炎疫情防控中充分发挥基层党组织和党员先锋模范作用的通知》。

积极相应倡议! 大连市人大代表迅速行动. 大连新闻 2022-09-01 19:41 发表于辽宁. 连日来,我市人大代表认真贯彻落实中央决策部署。

人大代表白衣天使战“疫”中奋勇担当. 大连新闻 2022年9月7日 星期三. 连日来,大连市人大代表们化身白衣天使,奋战在抗疫一线。

隔离人员管控服务等任务,有力地促进了社区核酸检测、物资保障、防疫执勤、政策宣传等工作的开展,成为基层疫情防控力量的重要组成部分。

宣传工作:精心预研策划方案,发出打赢抗击疫情战役的人大声音

注重统筹谋划、提前准备,全方位、全过程组织做好全市各级人大代表和常委会机关党员干部参加抗疫情况的宣传报道。从8月30日至9月19日,研究室通过手机微信、腾讯QQ和网络电话等途径,组织协调辽宁日报、大连日报、大连广播电视台等省级媒体,特别是新闻传媒集团负责市人大宣传报道的金惟、智曼卿两名记者,共组织宣传我市各级人大代表和机关党员干部参加疫情防控的报道稿件66篇,涉及人物288位。

在各类媒体共宣传全国人大代表1位,省人大代表5位,市人大代表60位,区市县人大代表96位,乡镇人大代表14位,市人大常委会机关党员干部112位;综合宣传各级人大代表13篇,分区分县宣传代表8篇,分领域宣传代表5篇,单独宣传代表3篇,宣传常委会机关给代表的倡议书1篇、给机关干部的一封信3篇,宣传机关干部下沉社区抗疫日记16期、综述4篇,宣传支部

上! 冲! 赵英明 大连新闻 2022-09-07 14:44. 面对当前严峻复杂的疫情防控形势,8月30日,大连市人大常委发出《大连市各级人大代表倡议书》。

下! 同心抗疫! 赵英明 大连新闻 2022-09-08 10:17. 面对当前严峻复杂的疫情防控形势,大连市人大常委会组织机关党员干部,生命至上,把疫情防控工作作为当前最重要的任务。

下沉社区抗疫纪实9篇、个人纪实4篇。在第一时间逐人逐事、如数家珍地展示了各级人大代表立足岗位发挥优势、捐款捐物支援一线、抗疫生产“双战双赢”的履职风采，展示了常委会机关党员干部居家办公心系大局、下沉社区踊跃参战、服务保障勇立排头的精神风貌，体现了“有温度有担当”人大机关的新时代风采。

立法工作：持续推进人大立法工作，线上完成164条意见汇总整理

市人大常委会号召常委会机关全体党员干部克服疫情不利影响，做到下沉社区防控和居家办公两不误。在立法审议工作专班的不懈努力下，立法工作持续推进，目前已形成大连太平湾合作创新区条例草案修改稿初稿，并完成了7.6万字的修改解读稿，为法规的统一审议工作奠定了坚实基础。

按照市人大常委会立法工作安排，8月26日，市十七届人大常委会第五次会议对大连太平湾合作创新区条例草案进行了第一次审议。按照小切口、小快灵、小篇幅立法要求，条例草案虽然只有24个条款，但涵盖合作创新区经济社会发展各方面，涉及体制机制改革、教育、科技、卫生、人才政策等诸多领域。会后，审议工作专班高效推进立法工作，仅用3天时间便汇总整理了164条来自

常委会组成人员、专门委员会和社会各界对条例草案提出的意见建议，形成意见汇总稿，明确了下一步立法调研的工作重点和调研方式。然而，突如其来的疫情打乱了原定的立法工作节奏，实地调研、专家论证、会商座谈等立法工作一时受限。

从8月30日起，围绕条例草案及各方面提出的164条意见建议，审议工作专班人员在居家办公期间，通过电话、微信等线上方式，逐一与市司法局、太平湾管委会以及市人大财经委相关负责人进行密切沟通联系，问询了解相关情况。同时，针对专业问题，加强与市委编办、市委人才办、市人社局、市自然资源局、市审计局、市国资委、市财政局、市营商局、市应急局以及市人大其他相关专门委员会的探讨。经过半个月的不懈努力，已完成条例草案修改解读稿和草案修改稿初稿。

代表工作：开辟代表建议办理绿色通道，确保疫情防控方面的意见和建议及时受理

对代表提出的关于疫情防控方面的意见和建议，第一时间受理，立即转交政府有关部门办理，并进行跟踪督办。代表提出的调整公交车运行时间、开辟中小學生优先核酸检测通道、解决对门沟葡萄销售难问题等建议，均得到有效落实。甘井子区针对对门沟葡萄销售问

题，在协调市总工会、市商务局、市工商联等部门，对接线上供应链平台集中销售30万斤的基础上，利用中秋节前夕时机，向全区市民发出号召信，建立供销“直通车”，及时解决了葡萄销售的燃眉之急。

保障工作：发挥人大机关青年干部作用，守护好疫情防控的“大后方”

本轮疫情发生以来，来自机关不同部门的青年干部集结到机关防疫专班综合协调岗位上，居家办公当先锋、打头阵，连续奋战21天，甘当疫情防控的幕后英雄，为保障机关内部防疫和对外宣传工作顺畅高效运转、协调机关党员干部参与社区防疫、助力疫情防控作出努力和奉献。他们是党员干部下沉社区的“日记本”，是宣传人大抗疫工作的“编辑者”，是疫情防控综合协调的“多面手”，是传递正能量精气神的“笔杆子”、是筹备机关抗疫图展的“设计师”……他们虽然身处的“战场”不同，但担负的责任同样重大、秉持的初心一样清澈。他们用责任和担当守护好疫情防控的“大后方”，与前线的同志们一起迎接抗“疫”阻击战的胜利。★

（本刊根据市人大常委会机关党委、研究室、代表工委提供素材整理）

